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Ekocentrum Koniklec: Speciální nabídka ekologického výukového 

programu pro Prahu 1 v Českém muzeu výtvarného umění 
 
 
 
 

1. Ekologický výukový program pro I. Stupeň ZŠ: Divoká a domácí zvířata 
 

Předměty: přírodověda, vlastivěda, ekologie, tělesná výchova, dramatická výchova,  
Vzdělávací oblasti dle RVZ: Člověk a jeho svět (tematický okruh Rozmanitost přírody), Člověk a zdraví 
(vzdělávací obor Tělesná výchova), Jazyk a jazyková komunikace (vzdělávací obor Český jazyk a literatura), 
Vzdělávací obor Dramatická výchova  
Kdy programy probíhají: 5. března – 10. května 2009 
Kde programy probíhají: ČMVU, Husova 19-21, Praha 1 
Věková skupina: 3.-5. třída ZŠ 
Délka programu: 120 min., Cena: zdarma  
Minimální po čet účastníků: 10, maximální počet účastníků: 30 

Program se snaží o mezioborovost, propojení 
výtvarného umění a ekologie, proto probíhá 
v prostorách Českého muzea výtvarného umění. 
V první části programu si žáci osvojí formou her a výtvarné činnosti pojem divoké 
zvíře, domestikované zvíře a feral-zdivočelé domácí zvíře. Dozvědí se, v čem se liší 
divoká zvířata od domácích a co mají naopak společného. Druhá část programu se 
zaměřuje na domácí zvířata, jejich užitek a odhaluje pořadí, v jakém byla 
domestikována. Žáci jsou poté postaveni před různé situace lidského zacházení se 
zvířaty a mají určit, zdali je toto jednání přípustné či nepřípustné. Program je uzavřen 
pantomimou, ve které si žáci vypůjčí masky zvířat a různých lidských rolí a přehrávají 
situace, ve které se mohou zvířata společně s lidmi ocitnout. V průběhu programu 

budou žáci hledat šifru a zobrazení zvířat přímo v exponátech a seznámí se tak s výstavou sochaře Franty Úprky. 
Po programu je možné prohlédnout si výstavu s výkladem kunsthistorika.  
 

2. Ekologický výukový program pro II. Stupeň ZŠ: Globální problémy Země 
 

Předměty: přírodopis, zeměpis, chemie, dějepis, ekologie, fyzika, občanská výchova, rodinná výchova 
Vzdělávací oblasti dle RVZ: ČS (vzdělávací obor Výchova k občanství, Dějepis), ČP (vzdělávací obor Fyzika, 
Chemie, Zeměpis, Přírodopis), Matematika a její aplikace, ČZ (vzdělávací obor Výchova ke zdraví) 
Kdy programy probíhají:  : 5. března – 10. května 2009 
Kde programy probíhají:  ČMVU, Husova 19-21, Praha 1 
Věková skupina: 6. - 9. třída ZŠ 
Délka programu: 120 min., Cena: zdarma  
Minimální po čet účastníků: 10, maximální počet účastníků: 30 
Program se snaží o mezioborovost, propojení výtvarného umění a ekologie, proto 
probíhá v prostorách Českého muzea výtvarného umění. Žáci prostřednictvím simulačních her a skupinové 
práce porozumí tomu, co je to globální problém, jaký je vztah mezi globálním problémem a jeho lokálními 
příčinami, a které globální problémy souží planetu Zemi. Půjde zejména o problém klimatické změny, 
odvodnění kontinentů, úbytek úrodné půdy a biologické rozmanitosti. Žáci porozumí klíčovým procesům jako je 
desertifikace, eutrofizace, eroze a vodní stres. Důraz bude kladen na rozdíl mezi způsobem života v tradičních 
pospolitostech a životním stylem v globalizované společnosti. Program bude realizován zejména metodou 
diskuse, ve které se žáci sami pokusí odhalit příčiny problémů a navrhnout jejich řešení. V průběhu programu 
budou žáci hledat šifru přímo v exponátech a seznámí se tak s výstavou sochaře Franty Úprky. Po programu je 
možné prohlédnout si výstavu s výkladem kunsthistorika.  
 
V případě zájmu o ekologický výukový program kontaktujte koordinátorku EVP Bc. Alici Wollerovou 
na  e-mailové adrese  alice.wollerova@gmail.com či na tel.č. 732 926 147. 
 
 



 
 
 
 
 


